

改善办学条件,优化教育发展格局,提升教育教学质量

2023年东昌府区教育工作会议召开

记者 国晓宁
通讯员 胥梦迪

2月6日下午,2023年东昌府区教育工作会议在光明小学召开。区政协副主席、区教体局局长闫淑青,区政府办公室副主任李念刚,区委教育工委常务副书记、区教体局党组书记李鲁生出席。区教体局全体科级干部、各科室主要负责人,各镇街中心学校、区直属各学校(幼儿园)主要负责人,区教科研中心全体教研员和指导教师参加。会议由区教体局党组成员、总督学赵致平主持。

李念刚在讲话中指出,东昌府区教育系统充分发扬“严真细实快”的工作作风,在基础设施建设、教育教学质量提升、增强教育发展活力、加强教师队伍建设、落实教育民生实事等方面取得了显著成绩。全区教师和教育工作者要切实增强做好教育工作的责任感和紧迫感。要提升把握大势能力、攻坚克难能力、底线管理能力,进一步强化工作措施,实施十大攻坚项目,确保善作善成,推动2023年教育工作再上新台阶。

闫淑青就教育重点工作

进行了安排部署,要求切实改善办学条件,加快教育重点项目建设。要优化教育发展格局,推进学前教育普及普惠发展、提升义务教育优质均衡水平、推进普通高中多元特色发展、持续规范民办义务教育发展。要提升教育教学质量,坚持以德为先、规范课程开设、深化教学改革、巩固“双减”成果、维护学生身心健康、加强督责问效、加强宣传引导、做好群众满意度提升工作,以奋发有为的精神状态,用真抓实干的实际行动,推动全区教育高质量发展。

李鲁生就党建工作、安全意识形态等关键工作讲了意见。他指出,要坚持和加强党对教育工作的全面领导,以优质党建引领教育高质量发展。要提升对党的工作的认识,突出政治建设首要地位。推动基层党建融合创新,构建优质党建引领教育高质量发展新格局。要坚决克服麻痹思想和松劲心态,坚决守牢校园安全底线。推进学校安全工作队伍的规范化建设,多角度、全方位加强安全宣传教育,扎实做好安全隐患排查治理工作,开展全覆盖的督导检查,做好学校疫情防控工作,切实把



2月6日,2023年东昌府区教育工作会议在光明小学召开。

安全工作做细、做实、做到位。要增强做好意识形态主动性,站稳守牢校园意识形态阵地。要切实增强政治意识、阵地意识、责任意识,积极主动作为。

赵致平就落实会议精神强调意见。要求教育工作者提高政治站位,不断提高政治判断力、领悟力、执行力,善于从政治高度出发思考谋划教育体育工作;要强化责任担当,发扬“严真细实快”的工作作风,坚决落实好《东昌府区培塑四有首善之区教育品牌 引领教育高质量发展实施方案》,确保每一项工作可量化、可操作、可监

测、可报告。

区教科研中心负责人邱子华介绍了全区教研员与骨干教师专业素养研修情况。聊城四中校长荣霞、聊城第二实验小学校长蔡玉娟、东昌府区实验幼儿园园长张莹、广平中学校长韩士涛代表作了发言。

会上,李鲁生与部分学校签订校园安全管理责任书。

会前,与会人员以“走校”的形式,共同观摩了光明小学的常规工作展示,光明小学校长孙殿镜向大家介绍了光明小学的育人理念、校园文化建设等。

东昌府区光明小学:

悦享假期 健康成长

为有效落实双减政策,帮助学生走出课堂、走入生活、走向实践,在丰富的体验中悦享假期,健康成长,东昌府区光明小学通过形式多样的特色作业,让孩子们在学习中收获与成长,不断促进自身的全面发展。

光明小学寒假作业主要包含阅读写字、综合实践两方面。学校针对不同年级不同年龄的学生特点,分别为六个年级学生推荐了相应的课外阅读书籍,并鼓励学生摘抄优美字句,书写阅读心得,让孩子们通过“阅”而更“悦”;在拓宽学生知识面的基础上,为引导学生“爱校如爱诗”,鼓励学生学习本校的校园文化,比如学校的廊柱文化——二十四节气配诗和十二生肖配诗等。

学校还将学习实践与假期生活相融合,学生在假期期间学习包饺子、收拾房间、和家长走亲访友,主动向长辈问好、调查“立春”习俗……学生把过程用照片或文字记录下来,在实践中体验成长。在此基础上,学校还引导学生每天进行不少于1个小时的体育锻炼,和健康做朋友。

于阅读里启智,在实践中探索,在运动中强健。丰富多彩的假期作业,给了光明小学的孩子一个快乐充实且有意义的假期。

(记者 国晓宁 通讯员 郝连洁)